

# 住得高,不代表安全系数高!

## 春节将至,警方教您如何防范入室盗窃

马芹芹 记者 李尚辉 范竹标

冬天已经到来,春节将至,小偷小摸也逐渐增多。住得高并不代表安全系数也高。如今,高层建筑发生入室盗窃案不在少数,而一些犯罪嫌疑人大胆的作案手段,更是让住户防不胜防。近一段时间以来,入室盗窃现象时有发生,为此,居民担心重重。那么,如何防范入室盗窃呢?合肥警方针对各种入室盗窃现象进行了分析,并就如何防盗给你支招。

### 出门忘反锁,却被贼锁在门外

**案例:**光天化日,趁着户主离家之际,两名窃贼悄悄潜入楼道,麻利地掏出工具,捣鼓起防盗门,并成功进入室内大肆偷盗。就在两人将屋里洗劫一空准备离去时,不料户主返回家中,户主掏出钥匙插入锁眼准备开门,里面的小偷听到动静,抢先一步将防盗门反锁。怎么也打不开门的户主心中一惊!这一幕发生在不久前的省城前进巷宇国新村21号楼内。

**警方支招:**怕麻烦,出门时,把门带上就离开了,这样很不安全,小偷很容易把锁打开。如果家中无人,门关上之后,要用钥匙拧一下,把保险锁锁上。这样小偷就不容易打开。另外,晚上睡觉的时候,也要把门从里面反锁上。

### 真没想到,贼从窗台翻进家中

**案例:**11月7日13时许,住在省城嘉山路与凤台路交口处一小区的居民蔡大姐出门办事,等到夜里9时许,返家打开防盗门时,却发现门口突然多了一把木椅,“临走前没有乱放椅子啊?”就在疑惑中,蔡大姐瞥见了客厅地砖上的一排泥脚印,糟了,进贼了!惊慌失措的蔡大姐只得报警。最后发现,小偷是从主卧朝南的窗台上翻进的。

**警方支招:**民警指出,越是想当然安全的地方,往往是防范的漏洞所在。如今的犯罪分子在作案时,往往将风险抛于脑后。窃贼在作案时,一般都会利用每一层楼房的阳台、空调外机作为支撑点,从底楼徒手往上攀爬至高楼层,并通过窗口观察房内动静,在确认房内居民熟睡的情况下,从没有关的阳台门或卫生间窗户进入室内实施作案。

### 这贼好精,先跟踪踩点后抢劫

**案例:**据警方透露,前不久,在一个未封闭的小区,一位女士从一辆欧宝车上下来时,被窃贼跟踪,尾随至该女士所住的楼道处。踩好点后,趁该女士下次回家,从楼道往下走,走到拐弯处,与她擦肩而过时,突然进行抢劫。当歹徒被警方抓获后,交待了他瞄准小区防范的薄弱之处,先踩点后抢劫的犯罪经过。

**警方支招:**在未封闭小区应提高防范意识,进入楼门及上楼回到自家的房门前,先环顾一下周围,注意是否有陌生人尾随,一旦遇到陌生人敲门请查明对方身份,再决定是否让其进屋。有未成年孩子或老人在家时,告诉他们不要轻易给陌生人开门,哪怕是自称某某单位前来检查水电气的人,开门之前,先要核实对方身份。

## 让贼闻风丧胆

### 以下窍门你不妨试试

有些市民为了给家中换气,喜欢敞开窗门睡觉,岂料给小偷留下了可乘之机。为了做好安全防范,不妨试试警方介绍的以下一些安全防范小窍门。

#### 1、风铃夜响需警惕

在阳台或窗前挂上风铃,不仅是装饰,同时还能起到防盗作用,一旦窃贼从窗口或阳台钻入室内,难免会碰到风铃,风铃发出一阵乱响,必然引起家中人的注意,尤其在夜里,更会惊醒沉睡中的您。

#### 2、“绿色防线”贼难行

为防止窃贼趁人熟睡之际爬上阳台入室行窃,可以在阳台护栏平顶处将大小花盆灵活摆放,如果小偷冒险爬阳台翻越护栏,护栏上摆放的花盆将使其难以逾越,硬上,就容易碰落花盆产生很大的声响,惊动主人,也会吓跑心虚的贼人,这道绿色防线给家庭带来了生机和安全。

#### 3、阳台安装感应灯

在阳台上安装一个感应灯,临睡前将开关打开,一旦有窃贼攀上阳台会有声响,灯会自动亮起,可以吓跑窃贼。如果卧室离阳台较远还可以将感应灯同一个小蜜蜂鸣器连在一起,灯亮的同时发出鸣叫声。

#### 4、遇到生人慎开门

遇有人叫门时,应先从猫眼向外观察,见到陌生人不要急于开门,可隔着防盗门问明其身份以及来访目的;避免自称是推销员、抄表人员或家人朋友的陌生人进入家中;上门服务、维修等事宜尽量约定在公休日家中人多时进行;陌生人借用家中电话时要婉言谢绝。

#### 5、装暗插销防贼入

除门锁应安装保险锁外,可在门的上下两端各装一个暗插销,睡前将暗插销插上,如果门锁被撬开,还有暗插销挡住,窃贼仍然进不来。

#### 6、门钉铁钉保安全

在没有安装防盗门的情况下,阻止窃贼利用软插片从门缝拨开锁舌是家庭防盗的关键。在锁舌外侧的门框上钉一枚铁钉,预留部分凸出,并使铁钉露出木头部分的长度正好弥补木门与门框之间的空隙,这样,当片状物插入时,首先遇到铁钉这道屏障,这个小小的装置,既不影响门锁的正常使用,又能有效阻止片状物插入。

#### 7、斜坡木枕能防贼

平日只有老人在家的住户,为防止窃贼用插片拨开锁入室行窃,老人可将一个三角斜坡木枕顶住房门,成本低,简单易行,窃贼分子却难以得逞,特别是老人或孩子独自在家时,是一个不错的防范办法。

#### 8、巧用窗帘防贼入

窃贼往往会通过窗帘判断家里有没有人,进而入室盗窃。平时上班或举家外出时,并非把所有窗帘都拉得严严实实才安全,可以选择看不见客厅或卧室的部位,如过道、厨房的窗户不拉窗帘,或把客厅、卧室窗帘拉开一条缝,并用台灯或其他物品挡住视线,使小偷误以为家里有人,不敢轻举妄动。

